

Отзыв

д.м.н., асс.профессора Оспановой Динары Алмахановны на диссертационную работу Тулепбергенова Гани Кунанбаевича на тему «Оптимизация организации аритмологической помощи пациентам с фибрилляцией предсердий», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10101 – «Общественное здравоохранение».

Актуальность диссертационной работы Гани Кунанбаевича Тулепбергенова обусловлена вопросами улучшения организации помощи пациентам с фибрилляцией предсердий. Научная новизна и значимость не вызывает сомнения и представлены данными об эффективности внедренных школ фибрилляции предсердий и применения мобильных технологий.

При выполнении данной диссертационной работы докторант осуществил четкое планирование диссертации, организацию исследования на уровне учреждения образования и клиники, согласно задачам принимал активное участие в подборе пациентов для исследования. Все действия по сбору, систематизации и анализу лабораторного и клинического материала, а так же его научной интерпретации, написание работы и публикаций исполнены автором самостоятельно.

Содержание диссертации полностью соответствует названию. Все разделы диссертационной работы: введение, литературный обзор, материал и методы исследования, основные результаты исследования, заключение, выводы а так же практические рекомендации соответствуют данной теме.

Цель работы, задачи исследования определяют его объем, использованные методы, полученные результаты полностью вытекают из анализа клинических данных и раскрывают уровень достижения цели и решения задач. Четкая взаимосвязь всех представленных в диссертационной работе данных позволяют судить, что она представляет собой единый научный труд.

Автором осуществлен подробный анализ современных литературных данных по теме диссертационной работы. Получена аргументированная оценка современной ситуации в области исследования, выделены основные решения, применяемые в отечественном и зарубежном здравоохранении. На основании чего сформулирован собственный комплекс решений, сравнение которого с имеющимися на момент начала работы осуществлено в полном объеме.

Выводы и основные положения диссертационной работы обоснованы и доказаны на основе результата контролируемого клинического исследования, что вполне соответствует современным подходам к аналогичным исследованиям.

Теоретическая значимость научной работы не вызывает сомнения, результаты которых могут быть использованы в учебном процессе, в частности на лекциях и аудиторных занятиях. Работа имеет большое практическое значение. Ее методики внедрены и используются в клинике.

Учитывая вышеизложенное, диссертационная работа удовлетворяет всем требованиям, которые предъявлены к докторским диссертациям, его автор Тулепбергенов Гани Кунанбаевич достоин присвоения степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10101 – «Общественное здравоохранение».

**Доктор медицинских наук,
асс.профессор, зав.курсом
«Сестринское дело» кафедры
фундаментальной медицины
КазНУ имени аль-Фараби**



Д.Оспанова

